  ОТЧЕТ

о деятельности Главы района и Администрации района
МО «Пушкиногорский район»  в 2023 году


Уважаемые депутаты Собрания депутатов Пушкиногорского района, представители органов государственной, муниципальной власти,  правопорядка, средств массовой информации, сотрудники Администрации Пушкиногорского района  и жители района! 
В соответствии с Уставом муниципального образования «Пушкиногорский район» продолжается практика публичного предоставления отчетов о деятельности Главы Пушкиногорского района и районной Администрации. Данный отчет представляет итоги работы за 2023 год.

Деятельность Администрации района была направлена на исполнение Конституции Российской Федерации, Федеральных законов, Законов Псковской области, иных нормативных актов в свете исполнения полномочий, определенных Федеральным Законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».    
Пушкиногорский район как муниципальное образование состоит из городского поселения «Пушкиногорье» и сельского поселения «Велейская волость» с численностью населенных пунктов 120 и 207 соответственно. 

Площадь района составляет 1059 кв.км., из них – 339 кв.км. – территория городского поселения, 700 кв.км. – территория сельского поселения.
Картина демографической ситуации Пушкиногорского района представлена следующим образом:

Численность населения на 01.01.2023 года  составила – 7278 человек (в 2022 году  – 7418 человек ). Таким образом, убыль населения составляет 140 человек.
В 2023 году родилось 49 пушкиногорцев, - 2 человека в сравнении с 2022 годом.

Смертность  составила 152 человека, что в сравнении  с 2022 годом (-19 человек).

Миграционная убыль – 70 человек в 2023 году, в сравнении с 2022 годом +35 человек (граждане, прибывшие с освобожденных территорий в ходе проведения СВО).
Среднесписочная численность работников (без субъектов малого предпринимательства и организаций, с численностью менее 15 человек) на 01.01.2023 года 1823 человека.

Отдельного внимания заслуживает такой показатель, как «доля городского и сельского населения»: на территории городского поселения проживает 4284 человека; на территории сельского поселения 2994 человека. 
В условиях сложной экономической ситуации деятельность Администрации района в отчетном году была направлена на сохранение экономического потенциала района, обеспечение занятости населения, социальной стабильности, инвестиционной привлекательности.

На территории района зарегистрировано более 170 субъектов микро, малого и среднего предпринимательства и 50 граждан, зафиксировавших свой статус и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

Оборот розничной торговли организаций района (без субъектов малого предпринимательства) за январь-декабрь 2023 года составил 1 млрд.421 млн. 062 тыс,2 рублей.

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без субъектов малого предпринимательства) за январь-декабрь 2023 года на сумму 1 млрд. 984 млн. 720 тыс.,4 рублей.

Продано товаров несобственного производства (без субъектов малого предпринимательства) за январь-декабрь 2023 года на сумму 1 млрд.326 млн. 927 тыс,2  рублей.

Фонд заработной платы всех работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) за 2023 год составил 891 млн. 484 тыс.,9 рублей.

Среднемесячная заработная плата работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) за январь-декабрь 2023 год составила 40 762,50 рублей. Численность граждан, пользующихся социальной поддержкой по оплате жилого помещения и коммунальных услуг на конец отчетного периода составила 2 542 человека.

Число семей, получавших субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на конец отчетного периода составила 146 единиц.

Сумма начисленных субсидий населению на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за отчетный период составила 2 млн. 236 тыс.,5 рублей.

Площадь введенных в действие жилых домов на территории муниципального образования «Пушкиногорский район» за 2023 год составила 4 140 кв.м. общей площади. 

В целом экономические показатели района остаются устойчивыми, тенденций к развитию критических рисков в экономике района не наблюдается.  

Анализируя бюджетное направление деятельности Администрации района за предыдущий год, следует отметить, что основополагающим стало гашение долговых обязательств, сложившихся с 2019 года. Разблокировка счетов произошла в середине февраля 2023 года, что позволило начать самостоятельную финансово-хозяйственную деятельность и обеспечить текущую оплату расходов. Погашены долговые обязательства на сумму более 19 млн. 256 тыс.руб., 10 млн. из которых – это средства, выделенные нашему району Губернатором области М.Ю.Ведерниковым именно для решения этого вопроса. В 2024 год Администрация района входила с долговыми обязательствами в размере 1 млн. 53 тыс.руб., которые частично погашены в течение 1 квартала текущего года перед Медиа-холдингом и Фондом капитального ремонта. Оставшаяся сумма в размере 372 тыс.  перед Фондом капремонта будет погашена до 15 мая текущего года в соответствии с достигнутым соглашением.  Долговые обязательства перед Медиа-холдингом завершены.
        Доходная часть бюджета за 2023 год исполнена на 98,7%. При утвержденных годовых назначениях в размере 395 млн. 736 тыс., рублей  поступило доходов  390 млн. 48 тыс.,4 рублей. Доходная часть бюджета  2022 года составляла 237 млн. 165 тыс.руб. и исполнена на 88%. Таким образом, доходная часть бюджета увеличилась в сравнении с 2022 годом на 153 млн.315 тыс.руб.       
        План поступления доходов по группе «Налоговые и неналоговые  доходы» в сумме 60 млн.750 тыс.,3 рублей исполнен на 99,6 %. 

        Основным бюджетообразующим налогом муниципального района  в является налог на доходы физических лиц.

Рост поступлений по налоговым и неналоговым доходам в 2023 году по сравнению с 2022 годом составил  8 млн. 981 тыс.,3 рублей.

       План поступлений по группе «Безвозмездные поступления» исполнен на 98,5 % в сумме 329 млн.730 тыс.,1 рублей.

В течение 2023 года сумма безвозмездных поступлений увеличилась на 110 млн.158 тыс.,4 тыс.рублей, в том числе:

- 80 млн.800 тыс.,0  рублей иные межбюджетные трансферты на создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды (благоустройство парка «Лукоморье»);

-  3 млн. 791 тыс.,2 рублей  оплата проектно-сметной документации объектов, которые были включены в конкурсный  отбор проектов комплексного развития сельских территорий  для  дальнейшего проведения капитального ремонта  муниципальных бюджетных учреждений (ДШИ имени С.С.Гейченко, детский сад «Сказка», КДЦ);

- 1 млн. 291 тыс.,0 рублей замена глубинных насосов центрального водозабора;

- 200,0 тыс.рублей для осуществления мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов образования (установка домофонов);

- 2 млн.,0 тыс.рублей дотация за достижение наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления;

-  913,0 тыс.рублей  субсидия на развитие институтов территориального общественного самоуправления и поддержку проектов местных инициатив (проекты "В жизни вода - главное", "Тайная комната дома культуры", "Новый день в окно стучится, полный света и тепла") и др.
            Важным для бюджета муниципального образования была оплата  реализации второго этапа реконструкции очистных сооружений, на которую  в 2023 году  было выделено 41 млн.127 тыс.,9 рублей, в том числе за счет:

средств фонда реформирования ЖКХ      24 млн. 491 тыс.,6 руб.;

средств областного бюджета                       8 млн. 163 тыс., руб.

средств районного бюджета                        8 млн. 472 тыс.,4 руб.

        Кроме того,  муниципальному предприятию «Комбинат коммунальных услуг» в 2023 году было выделено на увеличение уставного фонда  5 млн. 620,0 тыс.рублей,  на возмещение убытков  по бане  5 млн. 221 тыс.рублей.

       Расходная часть бюджета исполнена на 97,2 %. При плане 400 млн. 602 тыс.,5 рублей  произведено расходов в сумме  389 млн. 343 тыс.,2  рублей.

Профицит  бюджета в 2023 году  составил 1 млн.137 тыс.,2 рублей. 

В сфере имущественных и земельных отношений, за отчетный год заключено, либо пролонгировано на новый срок 4 договора аренды нежилых помещений, 2 договора безвозмездного пользования, 1 договор купли-продажи муниципального имущества. 


В сфере земельных отношений подготовлено 63 договора аренды земельных участков, 48 договоров купли - продажи земельных участков.

По результатам проделанной работы в консолидированный бюджет муниципального образования «Пушкиногорский район» поступили денежные средства от продажи земельных участков в сумме 1 миллион 577 тысяч рублей, от аренды земельных участков в сумме 732 тысячи рублей, от аренды нежилых помещений 199 тысяч рублей, от продажи муниципального имущества 4 миллиона рублей. 

  
Проводилась работа с семьями, имеющими трех и более детей, которые имеют право на однократное бесплатное приобретение в собственность земельных участков на территории Пушкиногорского района, по результатам которой в 2023 году было предоставлено 8 земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей.

Также велась работа по приватизации муниципального жилья. В 2023 году было приватизировано из муниципального жилого фонда 4 жилых помещения, заключены 4 договора социального найма жилых помещений.

15.05.2023 года исполнено решение Пушкиногорского районного суда от 01.10.2019 года по сносу расселенного многоквартирного дома по адресу: Псковская область, рп Пушкинские Горы, ул. Почтовая, д. 12.

В соответствии с федеральным законодательством с 29.06.2021 года органы местного самоуправления  наделены полномочиями по выявлению правообладателей объектов недвижимости. В соответствии с положениями ст.69.1 ФЗ от 13.07.2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (введена в действие ФЗ №518 от 30.12.2020 года Администрацией района проводится работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости. Активная работа в данном направлении началась в 2023 году. На территории МО «Пушкиногорского района» количество ранее учтенных объектов недвижимости составляет – 5184. За 2023 год Администрацией Пушкиногорского района совместно с администрациями городского и сельского поселений было выявлено 1373 правообладателя на объекты, что составляет 26,5 %, на сегодняшний день остается в отработке – 3896 объектов. Важность проведения данной работы заключается в том, что своевременная регистрация права на объекты недвижимости позволит гражданам избежать нежелательных юридических проблем в будущем. Граждане понимают важность данной работы, и по состоянию на сегодняшний день количество объектов составляет уже 1671.
Жизненно важной для жителей района в рамках исполнения Администрацией своих полномочий является сфера ЖКХ. 


На территории района коммунальные услуги предоставляют: по теплоснабжению – Филиал АО «Нева-Энергия» Пушкиногорский, в сфере водоснабжения и водоотведения -  МП Пушкиногорского района «Комбинат коммунальных услуг».


Отопительный сезон 2022-2023 годов прошел без срывов. В 2023 году проведен ряд работ по ремонту коммунальных систем: 

- замена тепловых сетей, протяжённостью 100м, от котельной № 4 Бани до тепловой камеры №1; 

- замена котла и частичный ремонт кровли на котельной №3 д. Подкрестье (КВР-0,35);

- замена котла на котельной № 2 ул. Пушкинская, 12 (КВР 0,35);

- приобретение и установка дымососа на котельной № 7 ул. Пушкинская, 42;

- на центральной котельной:проведён текущий ремонт насосного, тягодутьевого оборудования, частичный ремонт кровли здания (175м2),ремонт потолочных экранов котлов КВрМ-3Т №5, №6


В районе насчитывается 80 водонапорных башен, из них в Велейской волости-40, в ГП «Пушкиногорье»-40. Водоснабжение населения поселка численностью 4272 человек обеспечивается посредством водопроводных сетей, из 6 артезианских скважин, находящихся в хозяйственном ведении МП «Комбинат коммунальных услуг» Пушкиногорского района.

Водоснабжение населения 118 сельских населенных пунктов городского поселения, численностью 1705 человек, обеспечивается 10 артезианскими скважинами и 100 шахтными колодцами. Протяженность водопроводных сетей, находящихся на обслуживании в МП «Комбинат коммунальных услуг» в 2023 году составила 47,446 км, из них на селе 13,003 км. На балансе МП ККУ 31,194км., на балансе ГП «Пушкиногорье» 16,252 км.

Водоснабжение населенных пунктов Велейской волости осуществляется за счет подземных вод с забором воды из 53 артезианских скважин и 212 шахтными колодцами. Все централизованные системы обслуживаются МП «Комбинат коммунальных услуг» Пушкиногорского района. В МП «ККУ» из областного бюджета получены субсидии: на возмещение убытков по водоснабжению на сумму 1847,4 тыс.рублей и по устройству водопровода на сумму 69,5 тыс.рублей. Общая сумма субсидии составила за 2023 год составила 1916,9 тыс. рублей. 

В 2023 году выполнены работы по ремонту водопроводных линий протяжённостью 800м на общую сумму 1 млн.309 тыс.,0 руб., а именно: ул. Западная(340м на сумму 355,0 тыс. руб.), д.Блажи(100м на сумму 280,0 тыс. руб.), ул.Пушкинская (80м на сумму 248,0 тыс. руб.), Холодник (100м на сумму118,0 тыс. руб.), очистные сооружения (180м на сумму 308,0 тыс. руб.). За счет выделенной из областного бюджета субсидии произведены работы по замене глубинных насосов и труб первого подъема на трех водозаборных скважинах центрального водозабора на ул.Ленина на сумму почти 1 млн.300 тыс.рублей. Приведена в порядок скважина, законсервированная с 2014 года. В таких населенных пунктах, как Лямоны, Матрункино, Ременниково и Дедовцы построены новые колодцы. Произведены работы по очистке колодца в д.Губаново.

Проблема водоснабжения заключается в физическом состоянии водопроводных сетей, износ которых составляет 80%, что влечет за собой ухудшение качество питьевой воды. Количество прорывов на водопроводных сетях за 2023 год составило 45 в т.ч. город-33, село-12. (В сравнении с 2022 годом: 62 прорыва, в т.ч. город 41, село 21).
Окончены работы по реконструкции очистных сооружений канализации в рп. Пушкинские Горы на ул. Ленина, 29 декабря 2023 года они введены эксплуатацию. Работы проводились в 3 этапа с 2021 года. Итоговая сумма контракта составила 100 млн. 826 тыс. 317,20 руб. 
В течение 2023 года разработана проектно-сметная документация на строительство двух объектов водоотведения:
- строительство сетей водоотведения с канализационными очистными сооружениями на ул. Первомайская рп. Пушкинские Горы;

- строительство канализационной насосной станции с сетями водоотведения на ул. Лермонтова рп. Пушкинские Горы. Стоимость ПСД составляет более 4 млн.рублей.

В рамках реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Псковской области,  проводился капитальный ремонт крыш домов по адресу: ул. Совхозная д.25б и ул. Турбаза д.2.


В сфере дорожного хозяйства в районе паспортизировано 529,054 км дорог общего пользования местного значения, из них вне границ населенных пунктов (районных дорог) 265,847 км. По типам покрытия: 58,008 км - асфальтобетонное, 231,471 км -  песчано-гравийное, и 239,575 км - грунтовое. В границах населенных пунктов 263,212 км. Из них: ГП «Пушкиногорье» 152,692 км, СП «Велейская волость 110,52 км. Все дороги занесены в систему СКДФ (система контроля дорожных фондов).




В 2023 году на ремонт автодорог местного значения направлено 11 756,975 тыс. рублей, из них субсидия 11 427,0 тыс. рублей и 329,975 тыс. рублей из местного бюджета (дорожный фонд).

На эти денежные средства проведена укладка нового асфальтобетонного покрытия на участках автодорог:

- по улице в деревне Козляки протяженностью 0,6 км на сумму 5 569,290 тыс. рублей.

- по улице Звездной, рп. Пушкинские Горы, участок №1, протяженностью 0,5 км на сумму 5504,364 тыс. рублей.

В 2023 году на автодорогах регионального значения выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия, а именно:

- до усадьбы «Михайловское» протяжённостью 1,1км;

- участок автодороги «Пушкинские Горы - Петровское» по ул. Ленина протяжённостью 1,3 км;

- участок автодороги «Пушкиногорское шоссе» по ул. Пушкинская, протяженностью 1,3 км;

- участок автодороги «Носово-Кренёвка-Вече», протяжённостью 3 км.

Кроме того, проведён ремонт дорожного полотна песчано-гравийной смесью на участке автодороги по улице в деревне Козляки, участок №3, протяженностью 0,2 км на сумму 683,321 тыс. рублей.

В текущем году заключены контракты на проведение ремонта асфальтобетонного покрытия протяжённостью 1 км: на участке ул. Тригорская рп. Пушкинские Горы - 0,4 км и ул. Юбилейная д. Велье - 0,6 км.



Поступило акцизов в дорожный фонд района в 2023 году 11 млн. 540,0 тыс. рублей.

Контракты заключены на содержание муниципальных автомобильных дорог в 2023году в полном объеме, дороги содержались удовлетворительно. Подрядчик по ГП «Пушкиногорье»-ЗАО ДСУ «Пушкиногорский» и по СП «Велейская волость» - ИП Данилов А.А.

По территории района проходят региональные дороги 211,8 км., которые обслуживает ГБУ ПО «Псковавтодор» - Пушкиногорский филиал и федерального значения 24,8 км (а/д Р-23 Санкт – Петербург – Псков - Пустошка-Невель до границы с республикой Белоруссия).

По президентскому национальному проекту «Безопасные качественные дороги» проведён ремонт 2-ой очереди автодороги «Новгородка - Пушкинские Горы» протяжённостью 12,6 км. Стоимость данного объекта составляет 220 млн. рублей. Завершен масштабный капитальный ремонт моста через реку Великая на 9-ом км.а/д «Пушкинские Горы – Рождество – Велье», который велся с 2021 года. На эти цели из федерального бюджета было выделено порядка 359 млн. рублей.

В текущем году планируется ремонт асфальтобетонного покрытия, протяжённостью 3,7 км, на автодороги «Пушкинские Горы – Захино – Барабаны, на улице Лесной д. Исса протяженностью 1,3 км, а также проведение одиночной поверхностной обработки на участке автодороги «Носово – Кренёвка – Вече» протяжённостью 3 км на ранее уложенный асфальт в 2023 году.

В 2023 году передано в безвозмездное пользование в Государственное бюджетное учреждение Псковской области «Псковавтодор» 157 осветительных приборов, установленных на автодорогах регионального значения, из них в конце прошлого года активно началась замена на новые. Выполнены работы по строительству объектов освещения по ул. Льнозаводская путем устройства 17 светильников с опорами.

В текущем году планируется освещение участков автодороги «Новгородка – Пушкинские Горы», в местах расположения автобусных остановок д. Рубилово и д. Селихново. Направлены ходатайства в ГБУ Псковской области «Псковавтодор» по строительству объектов освещения:

- двух пешеходных переходов: на пересечении автодороги «Пушкиногорское шоссе» с ул. Молодых патриотов и ул. Совхозной;

- на автодороге «Пушкинские Горы – д. Носово» до поворота на УОиО «Пушкиногорье» (Турбаза).

Анализируя за 2023 год объем пассажироперевозок отмечаем, что он составил 171,8 тыс. чел., из них по пригороду 164,2 тыс. чел., заказных 5,6 тыс. чел., и междугородних 2,0 тыс. чел. МО «Пушкиногорский район» обслуживает Пушкиногорский филиал ГППО «Псковпассажиравтотранс». В районе задействовано 13 муниципальных маршрутов. Все маршруты привязаны к школьникам. Ежедневно по району перевозится 277 школьников, из них по поселку 75 школьника.  В 2023 году на основании обращений жителей района и по согласованию с руководством «Псковпассажиравтотранса» маршрут Пушкинские Горы-Новгородка был разделен на два маршрута, что позволило детям, проживающим на территории д.Васильевское, до места учебы и обратно, находиться в пути значительно меньше времени, чем было ранее. Кроме того, сделан заезд в д.Софино. По одному из маршрутов организован заезд в д.Шаробыки, что также стало более удобным для жителей, пользующихся этим маршрутом.

За 2023 год в Администрации Пушкиногорского района проведено 4 заседания комиссий по безопасности дорожного движения, одна из которых рабочая, на которых рассматривались вопросы установки дорожных знаков, временного ограничения движения, аварийности и другие вопросы.

        В прошедшем году заключен муниципальный контракт на выполнение работы по аварийно-диспетчерскому и техническому обслуживанию резервуаров сжиженных углеводородных газов, работающих под давлением, а также подземных и надземных газопроводов на территории рп. Пушкинские Горы. 

В текущем году определён подрядчик по ремонту групповых резервуарных установок сжиженных углеводородных газов на общую сумму 3 342 105,26 рублей, планируется отремонтировать 23 газовые установки из 24, срок окончания работ до 30.08.2024.


Информирую, что в рамках программы газификации регионов Российской Федерации, по личному решению Губернатора Псковской области М.Ю. Ведерникова, газификация рп. Пушкинские Горы перенесена с 2025 на 2024 год. Для реализации данного мероприятия в настоящее время завершено проектирование газопроводов-отводов и ГРС. Установлен публичный сервитут, получено разрешение на строительство. В рамках договора между АО «Газпром газораспределение Псков» и ООО «ВЭСТ»  проводятся проектно-изыскательных работы по объекту «Сеть газораспределения п.Пушкинские Горы». В ближайшее время проектирование будет завершено, проходят процессы досогласований. В летний период начнутся работы, часть необходимого оборудования для прокладки сетей уже находится на территории района. 
        В рамках реализации Федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», реализуемого в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», 2023 году  выполнены работы второй очереди благоустройства общественной территории у озера Тоболенец, которая стала излюбленным местом пушкиногорцев при проведении общерайонных праздников и как место отдыха. В прошлом году большинство из 1409 проголосовавших отдали свои предпочтения следующей территории, благоустройство которой началось в 2024 году. Это лестница, ведущая от НКЦ к зданиям Администрации района и гостиницы «Дружба». За активное участие граждан в общественном голосовании район получил дополнительные денежные средства в размере  700 тысяч рублей. Напомню, что на сегодняшний день, до 30 апреля 2024 года, продолжается голосование за выбор территории, подлежащий благоустройству в 2025 году. Это парк на ул.Садовой и так называемые «въездные ворота» в .Пушкинские Горы, вблизи Совхозного переулка. Продление проекта «ФКГС» по инициативе Президента РФ В.В.Путина поддержан Минстроем России на период до 2030 года, поэтому крайне необходимо пользоваться его возможностями для приведения в порядок территорий муниципального образования. 
         С целью благоустройства в 2023 году по поручению Губернатора региона была утверждена дорожная карта внедрения дизайн-кодов в Псковской области, целью которого стало приведение в порядок внешнего вида населенных пунктов региона. Активная работа в этом направлении проведена и в нашем районе. Администрацией района, совместно с городским и сельским поселениями, в 2023 году выявлено 46 объектов (30 – в городском поселении, 16 – в сельском), на которых вывески не соответствовали дизайн-коду. В течение года произведен демонтаж на выявленных объектах, здания приобретают совсем другой вид.
         В 2023 году  с целью  благоустройства, создания инфраструктуры района уделялось внимание организации Территориального общественного самоуправления (далее ТОС). На территории района сформировано 10 Тосов с обхватом населения 1493 человека, из них на территории Городского поселения - 6 Тосов, на территории сельского поселения - 4 Тоса. Сформированные территориальные общественные самоуправления участвуют в региональных конкурсах среди Тосов. В 2023 году - 5 Тосов (в 2022 году - 3Тоса) Пушкиногорского района одержали победу в региональном конкурсе. В результате  чего из регионального бюджета были получены дополнительные денежные средства, на которые были проведены следующие работы:  благоустройство территории воинского  захоронения у деревни Чертова Гора, ремонтные работы водонапорной башни в д. Васильевское, капитальный ремонт подсобного помещения (туалет) СДК Велье, капитальный ремонт СДК Исса (окна, входная группа), благоустройство придомовой  территории Ленина 36,38.  Администрация района видит необходимость в увеличении количества ТОСов на территории муниципального образования, тем более в соответствии с решением Губернатора области Михаила Ведерникова, вдвое увеличено финансирование на проекты ТОСов до 110 млн.руб. Максимальный грант на один ТОС – 500 тыс.руб. ТОС – реальный инструмент, благодаря которому вопросы местного значения (благоустройство, ремонт водонапорных башен, ремонт учреждений культуры, детские игровые и спортивные площадки и многое другое) решаются за счет средств регионального бюджета. В этом году, в целях поддержки ТОСовского движения, будет проведен районный конкурс ТОС, в бюджете заложены дополнительные денежные средства для реализации одного из проектов.
     
Одним из важных направлений экономики района является сельскохозяйственное производство. Агропромышленный  комплекс района включает в себя сельскохозяйственные кооперативы, общества с ограниченной ответственностью, крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства граждан. В  целом сельхозпредприятия района  занимаются  производством молока, мяса крупного рогатого скота, овец, производством яиц, растениеводством, получением  продукции  пчеловодства.

В 2023 году в Пушкиногорском районе  работало 3 сельскохозяйственных предприятия,  6 крестьянских (фермерских) хозяйств,  1740 личных подсобных  хозяйств. 

Основной продукцией прошлого года являлось  производство молока. За 2023 год валовой надой молока составил  33 499 центнеров.  Выход телят составил 342 головы.  Всего поголовье  крупного  рогатого  скота на 1 января 2024 года составляет 1 063 головы, в том числе коров 544 головы. Реализовано на перерабатывающие предприятия 33 310 центнеров молока и 333 центнера мяса. 

За 2023 год сельхозпредприятиями заготовлено 26 589 тонн сена, 7 248 тонн сенажа в вакуумной упаковке, было приобретено 2 895 тонн комбикормов для кормления скота.

С целью  улучшения кормовой базы по хозяйствам  подсеяно трав на площади 50 гектар.  

Основным производителем зерна и технических масленичных культур на территории района является ООО «Тригорское». 


Основной деятельностью комитета по имуществу, земельным отношениям и сельскому хозяйству   является оказание технологической помощи и доведение государственных субсидий до сельскохозяйственных  товаропроизводителей. 


За 2023 год сельхозтоваропроизводителями нашего района, получено субсидий из федерального и регионального бюджетов на сумму в 38 миллионов 831 тысяча рублей, из них:

- субсидии на развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения  6 млн. 629 тыс. руб.;

- субсидии на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства 941 тыс. руб.;

- субсидии на повышение продуктивности в молочном скотоводстве  1 млн. 178 тыс. руб.;

- субсидии на развитие отрасли животноводства 804 тыс. руб.;


- субсидии на производство зерновых и зернобобовых культур 8 млн. 678 тыс. руб.;

              - субсидии на поддержку племенного животноводства 20 млн. 600 тыс. руб.

   Важнейшей частью работы Администрации района была и остается социальная сфера, которая представлена прежде всего ГКУСО «Центр социального обслуживания Пушкиногорского района», на учете в котором 586 малоимущих семей, из них: 104 многодетные, 34 семьи с детьми-инвалидами. 16 гражданам присвоено звание «Ветеран труда», 24 звание «Ветеран труда Псковской области». (В сравнении с 2022 годом 615 малоимущих семей: 113 многодетных, 29 семей с детьми-инвалидами, 20 граждан имели звание «Ветеран труда», 25 звание «Ветеран труда Псковской области».
Центром социального обслуживания с 2021 года предоставляется государственная социальная помощь на основании социального контракта. В 2023 году оформлено 62 социальных контракта. Из них по направлениям: поиск работы - 28 (граждане, оформившие социальный контракт дополнительно к заработной плате в течение 4 месяцев получают выплату в размере 15512 руб., многие из них продолжают успешно трудиться в организациях района: Нева-Энергия, Межрайонная больница, Пушкиногорский  Дом  ветеранов, школа - интернат, УОиО «Пушкиногорье»), индивидуальное предпринимательство - 32 (помощь составляет 350000 руб. и была направлена на открытие станций технического обслуживания, развитие парикмахерского дела, организации фото-ателье, творческой мастерской «Настенькино-обережье», домашняя кулинария, организация развлекательных игр для детей и взрослых, предоставление услуг по временному размещению и проживанию в гостевом доме и многое другое), ведение личного подсобного хозяйства - 1 (на разведение племенных овец), иные-1, на сумму 13 млн. 126 тыс. 459 руб. В 2022 году было оформлено 60 социальных контрактов на общую сумму 12  млн. 339 тыс. 443 руб. В 2021 году, с момента начала действия данных мер социальной поддержки, было оформлено 36 соцконтрактов на сумму 4 млн.885 тыс. 166 руб. Таким образом, наблюдается явная тенденция проявления заинтересованности пушкиногорцев в получении денежных средств на развитие собственного дела.
            На территории района функционирует Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания Псковской области «Пушкиногорский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Дом ветеранов», которое предоставляет социальные услуги гражданам пожилого возраста, получившим право на страховую пенсию по старости в соответствии с законодательством РФ и инвалидам, признанным нуждающимися в социальном обслуживании и имеющим разработанную индивидуальную программу предоставления социальных услуг.
           Особое внимание уделяется семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, и несовершеннолетним, состоящим на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которая осуществляет полномочия по защите прав и интересов несовершеннолетних, выявляет и устраняет причины и условия, способствующие правонарушениям, безнадзорности, антиобщественным действиям несовершеннолетних. В связи с этим в течение 2023 года для несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, были организованы экскурсионные поездки, проводились мероприятия, направленные на организацию занятости, отдыха и оздоровления детей в летний каникулярный период. Так в 2023 году в загородных оздоровительных лагерях отдохнули 46 детей, в том числе для 3 детей, находящихся в социально опасном положении, путевки были приобретены за счет  средств местного бюджета. Через Центр занятости населения было трудоустроено 36 подростков, в том числе 2 из числа состоящих на профилактических учетах.  Несовершеннолетние были трудоустроены в летний период в Пушкинский Заповедник, Комбинат коммунальных услуг, Пушкиногорское РАЙПО, Хлебозавод, Маслодельно-сыродельный завод,  ИП Озеров, УОиО «Пушкиногорье», за что особо благодарим руководителей этих учреждений.

Основная форма работы комиссии - заседания. В прошедшем году проведено 24 заседания, заслушано по вопросам предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних 24 информации органов и учреждений системы профилактики района. Осуществлено 76 рейдовых мероприятий с участием 13 сотрудников органов и учреждений системы профилактики, что свидетельствует об усилении данного профилактического направления работы по сравнению с 2022 годом, когда подобных мероприятия профилактики было проведено 46. 

Возбуждено 75 дел об административных правонарушениях. По итогам рассмотрения материалов вынесено 74 постановления о назначении административного наказания, прекращено 1 производство по делам об административных правонарушениях. 

Результатом проведенной работы с несовершеннолетними и семьями органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних явилось значительное уменьшение фактов совершения несовершеннолетними, а также в отношении их самих, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, административных правонарушений. Также за период 2023 года не зарегистрировано преступлений, связанных с неисполнением или ненадлежащим исполнением родительских обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению детей. На профилактическом учете группы несовершеннолетних антиобщественной направленности и смешанные группы не состоят. Деятельности групп подростков деструктивной направленности, неформальных молодежных объединений не зарегистрировано.


В сфере здравоохранения в муниципальном образовании функционирует Пушкиногорское подразделение Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Пушкиногорская МБ».


В 2023 году в Пушкиногорское подразделение ГБУЗ «Пушкиногорская МБ» приняты на работу: 3 мед. работника среднего звена;


В 2023 г. как и в настоящее время с целью привлечения специалистов решается жилищный вопрос путем предоставления врачам компенсации за снимаемое или арендуемое жилье, а среднему и младшему медицинскому персоналу путем предоставления общежития.

В 2023 году приобретено оборудование:

- рентген аппарат цифровой – 1 шт.

Построены и введены в эксплуатацию – 2 ФАПа (в деревнях Блажи, Велье)

             В рамках противоэпидемических мероприятий в 2023 году от гриппа привито 90% взрослого населения и 100% детского населения Пушкиногорского района, подлежащего плановой вакцинации.

             Большое значение уделяется вопросу проведения профилактических мероприятий, в том числе  диспансеризации взрослого населения. По результатам 2023 года «Пушкиногорской межрайонной больницей» план по диспансеризации выполнен на 54,6%. В 2024 году количество граждан, подлежащих диспансеризации в районе составляет - 5111 человек. Так, за 1 квартал 2024 года прошло диспансеризацию 587 человек, что составляет 18,4% от годового плана.

В течение 2023 года ситуация на рынке труда Пушкиногорского района складывалась под влиянием социально – экономических факторов, по сравнению с 2022 годом изменилась и имела тенденцию к увеличению количества граждан обратившихся в отделение службы занятости.

В течение 2023 года в службу занятости обратилось с целью трудоустройства 115 чел.,  в 2022 году – 102 чел., признано безработными – 38 чел. (в 2022 году – 37 чел.),  103 чел. были трудоустроены (в 2022 году – 70 чел.).
В  2023 году в район на основании обращений работодателей было открыто 193 вакансии (в 2022 году – 241). 

Банк вакансий пополнялся в основном за счет вакансий в медицине, сферы обслуживания, торговли, культуры, перерабатывающего производства и сферы государственного управления. 

Численность безработных граждан на 01.01.2024 г., составила 14 человек. Количество заявленных вакансий на эту дату –  142 ед. Таким образом, коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда на конец отчетного периода составил 0,1% . 

В 2023 году в целях информирования населения района об имеющихся вакансиях Отделением занятости проведено 5 мини-ярмарок вакансий рабочих мест. По результатам ярмарок всего трудоустроено 33 гражданина.

Анализируя работу муниципальной системы образования района, отмечаем, что она была представлена следующими муниципальными образовательными учреждениями: 

- МБОУ «Пушкиногорская средняя общеобразовательная школа имени А.С. Пушкина» с филиалом «Исская основная общеобразовательная школа» и группой кратковременного пребывания детей при Исской школе;

- МБО ДО «ШИ имени С.С. Гейченко»;

- МБДОУ Пушкиногорский детский сад «Сказка» с 2 обособленными подразделениями на ул. Первомайской и ул. Льнозаводской. 

Также на территории Пушкиногорского района функционируют государственные образовательные учреждения ГБОУ «Пушкиногорская санаторная школа-интернат» и «Пушкиногорский филиал» ГАУ ПО «Спортивная школа «Олимп».

Дошкольное образование.

Численность детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, составила 234 ребенка. Из них 183 ребенка (78%) посещают детский сад «Сказка», 33 – обособленное подразделение на ул. Первомайской, 10 – обособленное подразделение на ул. Льнозаводской, 8 – группу кратковременного пребывания детей при Исской школе. Возраст обучения в муниципальных дошкольных учреждениях  составляет от 1,2 года до 8 лет, из них 114 человек (49%) – от 5 до 8 лет, 76 человек – от 3 до 5 лет, 44 ребенка – от 1,2 до 3 лет. Отмечается некоторое уменьшение количества детей. Посещающих детский сад, в сравнении с 2022 годом – дошкольников было  257. 
В 2023 г. в электронную очередь было поставлено 60 детей, зачислено в течение года 45 человек. 100% заявлений родителей (законных представителей) о зачислении в дошкольные учреждения в 2023 г. были удовлетворены, и дети были обеспечены местами в дошкольных учреждениях. 

Общее образование

В 2023 году количество несовершеннолетних школьного возраста, зарегистрированных на территории Пушкиногорского района, составило 842 ребенка, из которых 826 получали общее образование в очной форме, 16 несовершеннолетних находились на семейном обучении.

Из них 720 человек (85%) обучалось в средней школе им. А.С. Пушкина, 66 человек – в Пушкиногорской школе-интернате, 12 – в Исской школе, 28 детей – в школах других муниципалитетов (но зарегистрированных на территории Пушкиногорского района). 16 человек находилось на семейном обучении.

В Едином государственном экзамене участвовало 26 выпускников, из которых 3 человека получили на экзаменах 80 и более баллов. 

Количество обучающихся, получивших аттестат с отличием, за последние три года: 2023 год – 0 человек, 2022 и 2021 год – по 1 человеку.

Традиционно, выпускникам 11 классов, окончившим школу на «хорошо» и «отлично», производится единовременная выплата в рамках реализации подпрограммы «Молодое поколение Пушкиногорского района на 2022-2026 годы» муниципальной программы «Развитие образования, молодежной политики и физической культуры и спорта на 2022-2026 годы».

В 2023 г. выплату получили 5 выпускников, в 2022 г. – 10 выпускников, в 2021 г. – 15 выпускников.

В общеобразовательных учреждениях района остро стоит кадровая проблема. Решение данной задачи проходит через участие в федеральной программе «Земский учитель», привлечение педагогов из других регионов, привлечение студентов старших курсов учреждений высшего образования и переквалификацию лиц, имеющих высшее образование. С целью привлечения в муниципалитет новых педагогических работников есть возможность предоставления служебного жилья.

Муниципалитет регулярно участвует в федеральной программе «Земский учитель», в рамках которой специалисты, переезжающие на работу, получают материальную поддержку. Благодаря данной программе в 2022 году в МБОУ «Пушкиногорская средняя общеобразовательная школа имени А.С. Пушкина» была закрыта вакансия «учитель географии». 

В 2023 году муниципалитетом была подана очередная заявка на привлечение 5 молодых специалистов в район по данной программе, но, к сожалению, удовлетворены они не были, т.к. сама региональная программа подразумевает всего до 5 «Земских учителей» в регионе. 

Но в 2023 году в МБОУ «Пушкиногорская средняя общеобразовательная школа имени А.С. Пушкина» удалось привлечь 8 специалистов, из них 7 человек - на педагогические специальности. Двое из которых, благодаря достигнутому соглашению с ПсковГУ, еще являясь студентами университета, начали преподавание в базовой школе района. 
С 01.09.2023 г. во всех муниципалитетах региона была введена должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. В Пушкиногорском районе введена 1 единица - в МБОУ «Пушкиногорская средняя общеобразовательная школа имени А.С. Пушкина». Также из числа педагогических работников района назначен и муниципальный координатор деятельности советников директоров.

Дополнительное образование

Система дополнительного образования в районе реализуется через деятельность МБО ДО «ШИ имени С.С. Гейченко», МБОУ «Пушкиногорская средняя общеобразовательная школа имени А.С. Пушкина», ГБОУ «Пушкиногорская санаторная школа-интернат» и «Пушкиногорским филиалом» ГАУ ПО «Спортивная школа «Олимп». 

Зачисление несовершеннолетних на программы дополнительного образования осуществляется на основании сертификатов через региональную систему «Навигатор дополнительного образования». Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, которые обеспечены сертификатами дополнительного образования, составляет 66,1% (показатель 2022 г. – 77%).

Общее количество зачисленных на обучение по программам дополнительного образования составляет 1202 ребенка (в возрасте от 

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» система дополнительного образования реализуется, в том числе с использованием оборудования, приобретенном в предыдущие годы, по шести направленностям: социально-гуманитарной, естественнонаучной, художественной, физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой и технической.

Всего на территории муниципалитета реализуется 83 программы дополнительного образования, из них 29 программ – школа искусств им. С.С. Гейченко, 25 программ – Пушкиногорская СОШ им. А.С. Пушкина, 24 программы – школа-интернат, 5 программ – спортивная школа «Олимп».

Количество детей, обучающихся по программам дополнительного образования, составило: 509 человек – школа искусств им. С.С. Гейченко, 299 человек – школа-интернат, 245 – средняя школа им. А.С. Пушкина, 149 человек – спортивная школа «Олимп». Многие дети занимаются по двум и более программам дополнительного образования.

В течение 2023 г., объявленного в соответствии с Указом Президента РФ В.В.Путина Годом педагога и наставника, были реализованы следующие мероприятия:

- Участие в региональном этапе Всероссийских конкурсов «Воспитатель года» и «Дефектолог года», Всероссийском форуме классных руководителей, Всероссийской акции «Спасибо учителю», районном конкурсе макетов «Лучший школьный двор», районной выставке детского рисунка «Портрет педагогу», районной выставке творческих работ педагогов «Учитель, мастер и творец», районном конкурсе презентаций «Подвиг педагога в годы Великой Отечественной войны».

Шесть педагогических работников воспользовались годовым  сертификатом в размере 3,5 тыс. руб. на бесплатное посещение культурно-массовых мероприятий в рамках Губернаторской программы.


Два педагога получили оздоровление в ЛПУ «Санаторий «Хилово» в рамках Губернаторской программы.


В декабре 2023 г. состоялось торжественное закрытие года педагога и наставника.

Одаренные дети

Одним из ведущих направлений системы образования района являлась работа по выявлению, поддержке и развитию одаренных детей. 

Ежегодно обучающиеся принимают участие в школьном, муниципальном и региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников.

В 2023 учебном году обучающиеся образовательных учреждений стали победителями и призерами конкурсных мероприятий всероссийского и международного уровней.

По итогам 2022/2023 учебного года 35 одаренных детей и 10 педагогов стали Лауреатами премии Администрации Пушкиногорского района в сфере образования, культуры и спорта.

Среди обучающихся образовательных учреждений было организовано и проведено 31 районное конкурсное мероприятие.

Помимо традиционных ежегодных конкурсов, были организованы новые районные конкурсные мероприятия, среди которых:

- олимпиада по шахматам среди учеников 2-х классов,

- муниципальный этап региональной Лиги дебатов «Истина»,

- районный конкурс на лучший комикс «Светофор – мой друг и советчик!»,

- районный конкурс юных модельеров «Модные фантазии. ЭКОмода».

На территории района продолжается реализация национальных проектов «Образование» и «Демография». Продолжает функционировать консультационный центр при детском саде «Сказка», обучающиеся школ принимают участие в проекте «Проектория». С 1 сентября во всех  общеобразовательных организациях района введен цикл внеурочных профориентационных занятий «Россия – мои горизонты» для обучающихся с 6 по 11 класс. 

В рамках региональных проектов «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка» в соответствии с утвержденными показателями в муниципалитете выполнялись ряд мероприятий.

Ранее, в рамках данных региональных проектов были созданы новые места в дополнительном образовании, два кабинета ЦОС. 

Продолжается работа по реализации проекта «Пушкинская карта», 65% обучающихся школы старше 14 лет оформили Пушкинскую карту, из них 94% воспользовались ею при посещении различных мероприятий.

Важным было проведение в 2023 году капитального ремонта МБОУ «Пушкиногорская средняя общеобразовательная школа имени А.С. Пушкина» в рамках мероприятий по модернизации школьных систем образования, на который было выделено из консолидированного бюджета свыше 43 млн. руб. В ходе капитального ремонта были отремонтированы полы, стены, потолки в рекреациях, полностью заменена система отопления, проведены электроработы.

Также в рамках модернизации школьных систем образования в МБОУ «Пушкиногорская средняя общеобразовательная школа имени А.С. Пушкина» было поставлено оборудование на сумму свыше 12 млн. руб.:

- мебель в кабинеты, столовую, рекреацию,

- компьютерная техника,

- спортивное оборудование,

- оборудование для столовой,

- музыкальное оборудование и пр.

По результатам проведенных конкурсных процедур на 2024 г. запланировано проведение капитального ремонта трех образовательных учреждений: «Исская основная общеобразовательная школа» - филиал МБОУ «Пушкиногорская средняя общеобразовательная школа имени А.С. Пушкина», МБДОУ Пушкиногорский детский сад «Сказка», МБО ДО «ШИ имени С.С. Гейченко».

Сеть муниципальных учреждений культуры в 2023 году по сравнению с 2022 годом не изменилась. 

По – прежнему функционируют:

 - муниципальное бюджетное учреждение культуры Пушкиногорского района «Культурно-досуговый центр» с 6 сельскими подразделениями;

- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Пушкиногорская центральная районная библиотека»  с 6 сельскими филиалами.



Основными направлениями работы учреждений культуры в 2023 году было:

- реализация мероприятий районной программы «Развитие культуры в муниципальном образовании «Пушкиногорский район» на 2022-2026 годы»;

- военно-патриотическое воспитание детей и подростков;

- организация досуга населения района.

Количество мероприятий в 2023 году, проводимых досуговыми учреждениями района, по сравнению с прошлым годом увеличилось. На обновленной территории берега озера Тоболенец были организованы и проведены новые мероприятия, которые уже нашли отклик в сердцах жителей района, среди которых «День семьи, любви и верности», выступление военного оркестра г. Остров., летний кинотеатр (на старой площади поселка).


По итогам работы 2023 года в культурно-досуговых учреждений района насчитывалось 48 клубных формирований с числом участников в них 385 человек, в том числе на селе – 30 с числом участников 223 человека. По сравнению с 2022 годом произошло снижение клубных формирований. Наиболее популярными жанрами самодеятельного творчества среди детей и молодежи по-прежнему остаются хореографический, вокально-хоровой, театральный жанры, а также занятия в кружках и при проведении мастер-классов  по декоративно-прикладному творчеству.

На данный момент в районе продолжают работать 1 детский образцовый коллектив «Рябинушка» и 3 народных коллектива, один из которых на селе - в Васильевском СДК. В 2023 году народные коллективы приняли участие в 8 областных фестивалях, по итогам участия в которых получили достойные награды.
Значимое место в сфере культуры района занимает система библиотечного обслуживания. Число жителей на одну библиотеку составляет 1039 человек.

 Процент охвата населения района библиотечным обслуживанием составляет 44 %. В 2023 году в библиотеки поступило 768 печатных документов (книги, 

В 2023 году учреждения культуры – Культурно-досуговый центр и Центральная районная библиотека в рамках реализации национального проекта «Культура» по выполнению целевых показателей, направленных на увеличение количества посещений мероприятий и обращений к цифровым ресурсам, провели значительную работу и с поставленными  перед учреждениями задачами успешно справились. Основные показатели национального проекта «Культура» выполнены.
Укрепление материально-технической базы отрасли культуры по-прежнему остается важным направлением деятельности. Многие учреждения культуры требуют капитального ремонта. В 2023 году была проведена работа по подготовке проектно-сметной документации на ремонт Культурно-досугового центра. Стоимость услуг по составлению ПСД составила 1 181 859 руб. В 2024-2025 гг будет проведении ремонт КДЦ, приобретена новая световая и звуковая аппаратура по государственной программе РФ « Комплексное развитие сельских территорий».

Наиболее важным для Администрации района было выполнение целевых показателей среднемесячной начисленной заработной платы отдельными категориями работников социальной сферы в разрезе педагогических работников дошкольных учреждений, учреждений общего образования, дополнительного образования и учреждений культуры. Все целевые показатели выполнены в объеме 100 %.  Сохранены штаты всех трудовых коллективов подведомственных учреждений.  Управленческих решений о сокращении численности штатов не принималось.  
2023 год отмечен системными достижениями в сфере физической культуры и спорта. Особое внимание уделялось организации, проведению и участию в спортивно-массовых мероприятиях населения района: в областной спартакиаде среди городов и районов Псковской области; в 15 областной Спартакиаде среди учащихся Псковской области, в районных соревнованиях среди учащихся Пушкиногорского района, в Чемпионатах Пушкиногорского района среди взрослого населения по разным видам спорта.

   
За период работы с января по декабрь 2023г., проведены физкультурно-спортивные мероприятия в Пушкиногорском районе: «Пушкиногорская лыжня- 2023», Межрайонные турниры по борьбе самбо, Межрайонный турнир по спортивному многоборью памяти подвигу шестой роты 104 полка ВДВ, Первенство района по мини - футболу, Чемпионат района по футболу в формате 8х8, Кубок Псковской области по футболу, Чемпионат Псковской области по футболу среди мужских команд, Фестиваль ГТО среди организаций района, Чемпионат Пушкиногорского района по настольному теннису. Общее количество участников 673 человек. Важным следует отметить увеличение количества спортивных мероприятий с привлечением трудовых коллективов района.

   
 Проведены следующие мероприятия среди учащихся Пушкиногорского района: мини-футбол, самбо, Спортивное многоборье, Первенство по дворовому футболу, "Кожаный мяч-2023», соревнования по лёгкой атлетике «Шиповка юных», районные соревнования по настольному теннису. Общее количество участников 627 человек.

  
  Проведены районные соревнования в честь знаменательных дат: «День Победы», «Освобождение района», «День физкультурника», «День Молодёжи», «Олимпийский день России». Общее количество участников 541 человек. 

   
Проведены мероприятия и акция «Готов к труду и обороне» Всероссийского комплекса ГТО среди учащихся и взрослого населения Пушкиногорского района. В данном мероприятии приняло участие - 199 учащихся образовательных учреждений района и 74 человека взрослого населения.  По итогам выполнения комплекса ГТО в Пушкиногорском районе выполнили и получили: 20 - золотых знаков отличия, 34-серебреных знаков отличия, 13 бронзовых знаков отличия, что составило – 33,6 % от общего числа приступивших к выполнению комплекса ВСФК ГТО.


   Из наиболее массовых и зрелищных спортивных мероприятий в районе прошли: Первенство России по велосипедному спорту - 86 участников; Областные соревнования по программе «Губернские состязания» - 130 участников; «Президентские Игры» - 102 человека; Областной летний  фестивали ВСФК  ГТО среди учащихся и взрослого населения Псковской области - 623 человек. Межрайонное Военно-спортивное многоборье памяти 6 роты - 57 участников, Кубок Псковской области  по футболу – 57 участников; Межрайонный турнир  «Открытый ковер» по самбо.  Чемпионат Псковской области по футболу  среди мужских команд, «Пушкиногорская лыжня - 2023», Чемпионат района по рыбной ловле. Общее количество участников - 1337 участников.  

          Численность занимающихся физической культурой и спортом в 2023г. выросло по сравнению с предыдущими годами и составило 45,1%  (42,2%-2022г)

  
В 2023 году хороших результатов достигли: Команда по мини-футболу СОШ им. А.С. Пушкина на Первенстве школьной лиги Псковской области- 4 место, Областной этап «Президентские Игры» - 1место.  Областные соревнования школьников «Шиповка юных» - 2 место. 3 - место в открытом Чемпионате Себежского района по мини-футболу, Кубок Невельского района по мини-футболу – 1 место, Межрайонный турнир по мини-футболу п. Локня – 1место. Воспитанники Пушкиногорского филиала спортивной школы «Олимп» – становились неоднократные победителями и призерами различных турниров областного значения, в том числе всероссийского уровня по борьбе самбо и дзюдо. Пушкиногорский шахматист Сулейманянц Одиссей Львович - стал победителем Чемпионата Псковской области по шахматам среди мужчин. В общем зачёте спартакиаде учащихся Псковской области Пушкиногорский район  занял 3 место в своей группе.

          Ярким событием 2023 года стало открытие пришкольного стадиона, построенного по инициативе Губернатора Псковской области Ведерникова М.Ю. и Фонда поддержки социальных инициатив компании Газпром. 

           Администрация района направила заявку на участие в возможных региональных и федеральных программах на проведение капитального ремонта районного стадиона «Святогорец».        

              Важное значение имеет содержание и благоустройство воинских захоронений, находящихся на территории Пушкиногорского района. 

              Так, за период 2023 года в рамках реализации федеральной целевой программы «Увековечивание памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 г.г.» при софинансировании из бюджета МО «Пушкиногорский район» на сумму 403 500 рублей проведены работы по ремонту Братской могилы воинов Советской Армии в д. Поляне сельского поселения «Велейская волость». 

               По программе Комплекс процессных мероприятий «Комплексные меры по содержанию и благоустройству воинских захоронений» Государственной программы Псковской области «Культура, сохранение культурного наследия», при софинансировании из бюджета МО «Пушкиногорский район», проведены работы по ремонту Братской могилы воинов, погибших в борьбе с фашистами, по адресу: ул. Пушкинская рп Пушкинские Горы на сумму 687 389,14 руб.

                На Братской могиле воинов Советской Армии, погибших в 1944 г. в д. Чертова Гора Велейской волости, реализуя выигранный проект ТОС «Васильевское», выполнены ремонтные работы  на сумму 449 500 руб.

               В 2024г. реализация федеральной и региональной программ по благоустройству воинских захоронений будет продолжена – запланированы работы по благоустройству:

-  Братской могилы советских воинов, погибших в борьбе с фашистами, в с. Велье Велейской волости на сумму 494 744 руб.,

-  Памятника погибшим односельчанам в д. Горелик Велейской волости на сумму 358 487,30 рублей,

- Братской могилы воинов Советской Армии, погибших в 1944 г. в д. Беляи городского поселения «Пушкиногорье», на сумму 258 тыс. руб.,

- Братской могилы воинов Советской Армии, погибших в 1944г., в д. Каврино городского поселения «Пушкиногорье» на сумму 300 тыс. рублей.

            Жители Пушкиногорского района, в т.ч. трудовые коллективы, депутатский корпус активно принимают участие в сборе гуманитарной помощи для участников специальной военной операции с самого ее начала, которая направляется в Региональный ресурсный центр добровольчества г. Псков для централизованной доставки. В течение 2023 года было организовано свыше 30 отправок гуманитарного груза в Центр добровольчества, в связи с чем выражаю всем присутствующим искреннюю благодарность за совместную работу по поддержке наших участников СВО.
Напоминаю, что в 2023 году в целях поддержки участников СВО и членов их семей в нашем районе появился социальный координатор Пушкиногорского отделения регионального Фонда «защитники Отечества».

          Уважаемые коллеги, Администрация района работает публично и открыто. Ведется регистр нормативных правовых актов органов местного самоуправления района и поселений, обеспечивается их публикация в районной газете и на официальном сайте Администрации района. 

В  2023  году подготовлено и проведено 8 сессий  Собрания депутатов района, на которых принято 35 нормативных  правовых актов и 8 правовых актов. Главой района издано 12 постановлений, 58 – Распоряжений, Администрацией района – 680 постановлений и 211 распоряжений по вопросам местного значения и руководства деятельностью органов местного самоуправления района. 

Всего за 2023 год принято к исполнению 5839 входящих документов и направлено  исполнителями по адресам запросов 3494 исходящих документа.

За 2023 год зарегистрировано:

- письменных обращений, жалоб и заявлений – 160.
        Уважаемые коллеги! Анализируя деятельность Администрации района за 2023 год, подчеркну, что достигнутые районом успехи есть результат упорного и эффективного труда всех руководителей, специалистов и рядовых тружеников, их профессионализма и ответственности независимо от форм собственности, конструктивное взаимодействие с руководством городского и сельского поселений, депутатским корпусом района, лидерами движения ТОС, общественниками, гражданами района. Важнейшим стало выстраивание продуктивных рабочих отношений с Правительством Псковской области во главе с лидером региона М.Ю.Ведерниковым, руководителями профильных комитетов, депутатами Псковского областного Собрания депутатов, от которых муниципалитет получат системную поддержку и помощь.
      В результате нашей совместной работы по итогам 2023 года наше муниципальное образование вошло в десятку лучших районов области по показателям эффективности деятельности, что было отмечено Губернатором области на областном совещании с руководителями муниципальных образований и вручен сертификат на сумму 500 тыс.руб.
     Мониторинг деятельности за прошлый год показал, что перед нами стоит множество задач, основными из которых являются следующие и которым необходимо уделить большее внимание:
1. активизация деятельности ТОСов по привлечению населения района и более активного участия в региональном конкурсе с целью решения вопросов местного значения за счет региональных средств.

2. продолжение работы по участию муниципалитета в различных региональных и федеральных проектах и программах и национальных проектах.
3. подготовка к предстоящим значимым для муниципального образования датам: 225-летие со дня рождения А.С.Пушкина и 80-летие со дня освобождения района от немецко-фашистских захватчиков.
4. в связи с объявленным 2024 годом Годом семьи особое внимание уделить мероприятиям, целями которых является укрепление семейных ценностей, поддержка семей с детьми.
5. поддержка семей участников СВО, оказание содействия в сборе и доставке гуманитарной помощи. 

6. участие в анонсированных в Послании Президента РФ В.В.Путина новых национальных проектах «Семья», Молодежь России», «Кадры», «Продолжительная и активная жизнь».
7. реализация Федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий» и Федерального проекта «Малые города и исторические поселения - победителя Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды» (благоустройство парка «Лукоморье»);

8. подготовка ПСД с целью оформления заявок на участие в различных программах.

         Нашей главной задачей по-прежнему остается улучшение качества жизни в районе, обеспечение его социально-экономического развития. 


Главное  –  наше желание работать вместе, в одной команде, проявляя взаимовыручку и взаимопомощь. А совместная работа должна быть направлена на совершенствование нормативно-правового обеспечения деятельности местного самоуправления с целью решения насущных проблем жителей муниципального образования. 

 Всем большое спасибо за внимание и совместную работу в 2023 году! Успехов в реализации всех профессиональных планов и задач в текущем 2024 году»!
С уважением, 
Глава Пушкиногорского района                                                           О.В. Филиппова
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