
Доклад об осуществлении муниципального контроля на территории муниципального образования «Пушкиногорский район» 

Псковской области за 2016 год

        Доклад подготовлен во исполнение Постановления Правительства РФ от 05.04.2010г. № 215 "Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)",  в целях реализации положений Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации",  Федерального закона от 26.12.2008г. № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля"
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
         На территории муниципального образования «Пушкиногорский район» действуют три вида муниципального контроля: муниципальный земельный контроль, муниципальный контроль за надлежащим  владением, пользованием, распоряжением  муниципальным  имуществом, закреплённым  на праве оперативного управления, хозяйственного ведения, безвозмездного пользования, аренды, доверительного управления и др., и муниципальный жилищный контроль.
         Администрация Пушкиногорского района выполняет контроль за использованием муниципального имущества и муниципальный жилищный контроль.

         Администрациями городского и сельского поселений Пушкиногорского района осуществляется земельный контроль.

 Муниципальный контроль осуществляется на основании следующих нормативно - правовых актов: Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Земельный кодекс РФ от 25.10.2001 № 136-ФЗ, Жилищный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 № 188-ФЗ, Закон Псковской области от 09.10.2012 № 1209-ОЗ "Об осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Псковской области и взаимодействии органа государственного жилищного надзора Псковской области и органов муниципального жилищного контроля", Устав муниципального образования «Пушкиногорский район», решение Собрания депутатов Пушкиногорского района от 30.06.2011 № 206 «Об утверждении порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования «Пушкиногорский район», постановление Администрации Пушкиногорского района Псковской области от 03.02.2014 № 36 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции «Организация и проведение проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Пушкиногорского района», Положение о муниципальном земельном контроле на территории городского поселения «Пушкиногорья», утвержденное Решением Собрания депутатов городского поселения «Пушкиногорье» № 30 от 12.08.2010, решение Собрания депутатов сельского поселения «Велейская волость» от 04.06.2010 № 15 «О муниципальном земельном контроле».
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
а) сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля:
Муниципальный контроль  осуществляют:

- муниципальный земельный контроль -  Администрации городского и сельского поселений Пушкиногорского района,
- муниципальный контроль за надлежащим  владением, пользованием, распоряжением  муниципальным  имуществом, закреплённым  на праве оперативного управления, хозяйственного ведения, безвозмездного пользования, аренды, доверительного управления и др., муниципальный жилищный контроль – Администрация Пушкиногорского района Псковской области.

б) перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций:

В перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций муниципального контроля входит:

- составления и утверждение плана-графика проведения плановых проверок,

- принятие решения о проведении проверки, при необходимости его согласование с органом прокуратуры по месту осуществления деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

- подготовка проведения проверки и уведомление проверяемого юридического лица или индивидуального предпринимателя;

- проведение проверки юридического лица или индивидуального предпринимателя;

- оформление результатов проверки.

В рамках проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляются:

- работа с  имеющейся документацией (изучение, анализ, формирование выводов и позиций);

- запрос документов;

- работа с представленной документацией (изучение, анализ, формирование выводов и позиций);

- визуальный осмотр объекта (объектов).

в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций:
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», 
-  Земельный кодекс РФ от 25.10.2001 № 136-ФЗ,

- Жилищный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 № 188-ФЗ,

     - Закон Псковской области от 09.10.2012 № 1209-ОЗ "Об осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Псковской области и взаимодействии органа государственного жилищного надзора Псковской области и органов муниципального жилищного контроля", 

- Устав муниципального образования «Пушкиногорский район»,
- постановление Администрации Пушкиногорского района Псковской области от 03.02.2014 № 36 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции «Организация и проведение проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Пушкиногорского района»,

- Положение о муниципальном земельном контроле на территории городского поселения «Пушкиногорье», утвержденное Решением Собрания депутатов городского поселения «Пушкиногорье» № 30 от 12.08.2010,
- Решение собрания депутатов сельского поселения «Велейская волость» от 04.06.2010 № 15 «О муниципальном земельном контроле».
г) информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия:

          В целях повышения эффективности в сфере осуществления муниципального земельного контроля органы местного самоуправления взаимодействуют с отделом Госземнадзора Управления Росреестра по Псковской области.
         Формы взаимодействия муниципального земельного контроля: в случае выявления признаков нарушений земельного законодательства, ответственность за которые  предусмотрена статьями 7.1, 7.2, 7.10, 8.5, 8.7, 8.8 КоАП РФ, а также при обнаружении признаков нарушений земельного законодательства, ответственность за которые КоАП РФ не предусмотрена, муниципальный инспектор направляет материалы проверок в отдел Госземнадзора Управления Росреестра по Псковской области для рассмотрения по существу.

д) сведения о выполнении функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля подведомственными органам государственной власти и органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль (надзор):
Подведомственные организации, выполняющие функции по осуществлению муниципального контроля, отсутствуют.

е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок:
Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок, не проводилась.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций):

       Все специалисты муниципального контроля являются муниципальными служащими. Их оплата труда регулируется положением об оплате труда муниципальных служащих. Объем финансовых средств по осуществлению муниципального контроля за 2016 год составил 20,0 тыс. рублей.
б) данные о штатной численности работников органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности:

        Общая  штатная численность работников органов муниципального контроля составляет 5 человек.

в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации:
Работники имеют достаточную квалификацию и опыт работы для осуществления функций контроля.

Мероприятия по повышению квалификации специалистов, выполняющих функции по муниципальному земельному контролю в 2016 году не проводились.

г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю:
Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю составляет – 0,8 (пояснение: 5 работников органов муниципального контроля за 2016 год провели 4 проверки).
д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю:
         К проведению мероприятий по контролю эксперты и  экспертные 

организации в 2016 году не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям):

        На территории Пушкиногорского района зарегистрировано 60 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей,   осуществляющих свою хозяйственную деятельность.

        В рамках осуществления муниципального контроля в 2016 году было проведено 4 проверки, из них плановые проверки - 4, внеплановые проверки – 0, из которых 2 проверки - за надлежащим  владением, пользованием, распоряжением  муниципальным  имуществом, закреплённым  на праве оперативного управления, хозяйственного ведения, безвозмездного пользования, аренды, доверительного управления, 2 проверки - по соблюдению требований земельного законодательства. 
        В 1 полугодии 2016 года было проведено 2 проверки, во 2 полугодии – 2 проверки.
Внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2016 году не осуществлялось.
б) сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности:
        К проведению мероприятий по контролю эксперты и  экспертные 

организации в 2016 году не привлекались.

в) сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:
Указанных случаев не зафиксировано.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
а) сведения о принятых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям):

По результатам муниципального контроля, проведенного в 2016 году, нарушений выявлено не было.

б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны:

В целях предотвращения нарушений земельного законодательства, законодательства о надлежащим  владением, пользованием, распоряжением  муниципальным  имуществом, закреплённым  на праве оперативного управления, хозяйственного ведения, безвозмездного пользования, аренды, доверительного управления, жилищного законодательства специалистами Администрации Пушкиногорского района (комитета по экономике, инвестиционной политике, имуществу и земельным отношениям, отдела по ЖКХ, строительству, охране окружающей среды и дорожному хозяйству), специалистами городского и сельского поселений Пушкиногорского района проводятся консультации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по имущественным, жилищным и земельным вопросам.

в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля):
Результаты муниципального контроля в судебном порядке не оспаривались.     
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
          Показатели  эффективности  муниципального контроля в 2016 году  в  отношении  юридических  лиц  и  индивидуальных  предпринимателей следующие:

выполнение плана проведения проверок - 100 %;

доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано - 0%;

доля проверок, результаты которых признаны недействительными - 0%;

доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания - 0%;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю – 6,66 %;

среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя - 1;

доля проведенных внеплановых проверок - 0%;

доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок - 0%;

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда - 0%;

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений - 0%;

доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения - 0%;

доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях - 0%;

доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания - 0%;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера - 0%;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера - 0%;

количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) - 0%;

доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний - 0%.

Значение показателей оценки эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2016 год установлены не были.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
а) выводы и предложения по результатам осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности:

      За истекший год муниципальным контролем наработана практика проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности:
- в соответствии с частью 2 статьи 1.3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  наделить должностных лиц органов местного самоуправления Пушкиногорского района правом составлять протоколы об административных правонарушениях;

- увеличить  штрафы за правонарушения, связанные с самовольным занятием земельных участков.

в) иные предложения, связанные с осуществлением государственного контроля (надзора), муниципального контроля и направленные на повышение эффективности такого контроля (надзора) и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности:
Приложения
Приложений нет
Глава Пушкиногорского района
         А.В. Баранов

Серова И.Н.
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